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Ergebnisprotokoll 
Sitzung des Gemeinderates vom 23.03.2015 
 
 
Öffentlich 

  
zu 1 Bürgerfrageviertelstunde 
 
 
 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 2 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
 
 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 3 Windenergie im Bereich Lattfelsen/Laitschenbacher Kopf 

- Grundsatzbeschluss zur Projektierung von Windkraftanlagen in der Kon-
zentrationszone 
- Gründung einer Grundstückseigentümergemeinschaft (Flächenpool) 
Vorlage: 027/2015 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, 

1. Dem Ausbau von Windenergie in der künftigen Konzentrationszone auf Gemarkung 
Münstertal im Bereich Lattfelsen/Laitschenbacher Kopf wird zugestimmt und entspre-
chende Windkraftanlagen können projektiert werden. 

2. Die Gemeinde Münstertal gründet mit den beteiligten Grundstückseigentümern auf 
den Gemarkungen Ehrenkirchen und Münstertal, wenn diese Interesse haben, eine 
Grundstückseigentümergemeinschaft (Flächenpool). Hierzu bringt die Gemeinde 
Münstertal die gesamte künftige Konzentrationszone nach dem Flächennutzungsplan 
in dem Bereich Laitschenbacher Kopf ein.    

 
 
Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
   Ja 9  Nein 6  Enthaltung 0  Befangen 0   
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zu 4 Errichtung einer öffentlichen WC-Anlage auf dem Bahnhofsvorplatz  

a.) Vorstellung der Planung einschl. der Kosten 
b.) Festlegung des Ausbaustandard einschl. der Materialien für die Außen-
fassade 
c.) Durchführung und Ausschreibung der Maßnahme 
Vorlage: 054/2015 

 
Beschluss: 
 
Beschluss 1: 
Auf der Grundlage der bisherigen Beratung im Gemeinderat wird der Ausbaustandard der 
Toilettenanlage sowie die Materialien für die Außenfassade festgelegt: 

 Ausführung der Außenfassade in Cortenstahl 

Gleichzeitig beschließt der Gemeinderat den Neubau der öffentlichen WC-Anlage durchzu-
führen und die Baumaßnahme auszuschreiben. 
 
Beschluss 2: 
Die Ausstattung der Toilette erfolgt mit Münzgebern. 
 
Beschluss zu 1: 13 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 1 Enthaltung 
 
Beschluss zu 2: 9 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen 
    
 
 
Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
    
 

  
zu 5 Neugestaltung des Bahnhofsvorplatzes - Vorstellung der Planung und Er-

mittlung der Baukosten 
Vorlage: 055/2015 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Plankonzept zur Neugestaltung des Bahnhofsvor-
platzes und der Ermittlung der Baukosten durch das Architekturbüro Epp zu.   
  
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 6 Modernisierung der Haustechnik in der Belchenhalle - Umsetzung des 1. 

Bauabschnittes (Veranstaltungsraum) 
a.) Baubeschluss 
b.) Durchführung der Ausschreibung 
Vorlage: 053/2015 

 
Beschluss: 
 



  - 3 - 

Der Gemeinderat beschließt im Rahmen des Gesamtkonzeptes als ersten Bauabschnitt die 
Sanierung der Belchenhalle (Veranstaltungsraum) inkl. den dazugehörigen technischen Ein-
richtungen (siehe Begründung zur Beratungsvorlage) laut der Maßnahmenzusammenstel-
lung durchzuführen und die Maßnahme auszuschreiben.  
   
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 7 Kreditaufnahme zur Umschuldung, Eigenbetrieb Versorgungsbetriebe 

Münstertal - Betriebssparte Wasserversorgung 
Vorlage: 049/2015 

 
Beschluss: 
 
Der ausgeschriebene Kredit von 27.000 Euro wird zu einem Zinssatz von 1,3 % mit einer 
Laufzeit von 5 Jahren an die Volksbank Staufen eG vergeben. 
      
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 1   
 

  
zu 8 Annahme von Spenden 

Vorlage: 052/2015 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Beratungsvorlage aufgeführten Spenden 
zu.  
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 9 Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 
 
 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
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